

BESZÁMOLÓ

Sárbogárd Város Önkormányzata Képviselőtestületének 2009. szeptember 8-i ülésére.

Tárgy: Az Oktatási és Közművelődési Bizottság munkájáról beszámoló.

Tisztelt Képviselőtestület!

A képviselő-testület Oktatási és Közművelődési Bizottsága 2008. szeptemberétől 2008. decemberéig 8 alkalommal, 2009. januárjától 2009. augusztusáig 7 alkalommal ülésezett.

A Bizottság tagjai 2009. május 12-ig:

Varga László képviselő Sárbogárd Kazinczy u. 25.
Bódaai Gábor képviselő Sárbogárd Ady Endre u.
Fülöp Sándor képviselő Sárbogárd Berzsényi u. 21.
Böjtös Attila külső tag Sárbogárd Posta u. 2.
Vollár János külső tag Sárbogárd Kinizsi u. 32.

Sárbogárd Város Képviselő-testületének 2009. május 12-i döntése következtében Vollár János úr más bizottságban kapott helyet, helyére pedig Sárközi László úr lépett. Azóta a Bizottság ezen, új összetételben működik.

A bizottsági üléseken a bizottsági tagok részvétele kielégítő. Igazolatlanul soha senki nem volt távol, így minden ülésen hatékony munka folyt. A bizottsági tagok felelősséget éreztek a bizottság döntéseit illetően.

Az elmúlt időszakban a bizottság főbb napirendi pontjai:

- 2009. évi költségvetés tárgyalása.
- Zárószámadási rendelet véleményezése,
- Az oktatási intézmények alapító okiratainak módosítása (több ízben).
- Az oktatási és nevelési intézmények beszámolóinak megtárgyalása és elfogadása.
- A közművelődési intézmények beszámolóinak tárgyalása.
- A Bursa Hingarica pályázatok elbírálása.
- Átruházott hatáskörben, a nyári táboroztatásokra vonatkozó támogatási pályázat kiírása és elbírálása.
- A Sárbogárd Város közoktatási intézkedési tervének előkészítése, megalkotása és megtárgyalása

Kapcsolattartásról:

A bizottságnak a többi szakbizottsággal a kapcsolata kitűnőnek mondható.

A hivatal apparátusa a bizottság részére minden segítséget megadott a hatékony munkavégzéshez, amelyért az egyes osztályok dolgozóinak a Bizottság köszönetét fejezi ki, és reméli, hogy a hivatal szakembereivel továbbra is hasonlóan hatékony együttműködés lesz tapasztalható.

Az elmúlt évi beszámolóban a Bizottság kifejezte azon reményét, hogy Pirosné Kocsis Anna személyében, aki tapasztalt pedagógus és helyben lakó szakember, bölcs és hatékony segítségre talál. Meg kell állapítanunk, hogy ezen reményünk beigazolódní látszik, s valóban hozzáértő és nagy munkabírásu munkatársra leltünk személyében. Munkájáért külön köszönetét fejezi ki a Bizottság.

A bizottságnak, tagjainak és elnökének megfelelő a kapcsolata az oktatási intézmények és közművelődési intézmények vezetőivel, tőlük szakmai segítségre is számíthatunk, és remélhetőleg számíthatunk ezután is.

A bizottság kifejezi elismerését és köszönetét az oktatási és nevelési intézmények vezetői és dolgozói felé, és ezt kéri a Képviselő-testülettől is. Értékeli a helyi pedagógusok hősi és áldozatos helytállását, amikor az tapasztalható, hogy kevesebb létszámmal látják el ugyanazon feladatokat mint ezelőtt, és még ha nehezebb feltételek között is, igen hatékonyan szolgálják a rájukbízottakat.

Köszönet illeti továbbá azokat a pedagógusokat és segítőkiket, akik áldozatos munkával – a legtöbb esetben anyagi elismerés nélkül – készítik fel a gyermekeket a különböző tanulmányi- és sportversenyekre, s ott megszerzett jó eredményekkel öregbítik városunk hírnevét.

Elismerésünket fejezzük ki ezen kívül azoknak az intézményvezetőknek és áldozatos segítőknek, akik a különböző területeken kiirt pályázati lehetőségeket - energiát és időt nem kímélve – kihasználták, azokat megnyerték és a tanulók érdekében terveiket megvalósították. Mindez a munka ugyanis sok esetben túllép munkaköri leírásuk teljesítésén, és hivatásbeli elkötelezettségüket bizonyítja.

Ezen erkölcsi elismerés mellett örömmel adtuk szavazatunkat a közalkalmazottak számára visszaállított étkezési hozzájárulás kifizetéséhez, valamint két új tanári álláshely megvalósulásához.

Az OKB munkájának és döntéseinek értékelése:

A jelenleg működő bizottság három éve kezdte meg munkáját. Az elmúlt 18 évben sem történt annyi változás a helyi oktatás és nevelés területén, mint az előző két évben. Köszönhető ez az Országgyűlés és a Kormány új oktatáspolitikai iránymutatásának, mely szerte az országban éreztette, és még sokáig éreztetni is fogja hatását. A változtatások, melyek a legfelsőbb döntéshozóktól eredeztethetőek, most már nem ideológiai jellegűek, mint például az 1985-ös oktatási törvény előtt, hanem – ami következményeit tekintve és hosszútávon még több kárt okoz – finanszírozási jellegűek. Nincs olyan önkormányzat Magyarországon, amely ne érezné saját bőrén ezen megváltozott állami finanszírozási rendszer következményeit. A „gazdagabb” települések talán kevésbé, a nehezebb anyagi helyzetben lévők – és ezek közé sorolandó Sárbogárd is – erőteljesebben kellett, hogy reagáljanak minderre. Így a változtatásokra is erőteljesebb mértékben kényszerült Sárbogárd Képviselő-testülete. Ezek a változtatások, melyeket nyugodtan nevezhetünk megszorításoknak is, és amelyeket a Képviselő-testület – anyagi források hiányában - kényszerűen elhatározott, természetesen nem nyerték meg a helyi pedagógusok, szülők és a sárbogárdi emberek tetszését. Mindezeket a döntéseket az OKB-nak kellett előzetesen véleményeznie. Több lehetőséget mérlegelve, nagyon sokszor jobb megoldásokat keresve – és néha találva – hozta meg a bizottság, előzetes döntéseit, amelyek elkerülhetetlenek voltak. Ugyanis az OKB, mint ahogy a Képviselő-testület többi bizottsága is az egész város működéséért felelős. Úgy gondolom, hogy immár két év távlatából visszatekintve

igazolódni látszik az imént említett döntések megalapozottsága, hiszen – bár a pedagógusok létszáma csökkent, (hozzáteszem; ez évben újra kettővel növekedett) az óvodai csoportok száma is kevesebb, az összevonások is megtörténtek – a feladatok mégis kielégítően elláthatóak. Az előző évek döntéseinek köszönhetően a beszámolóban vizsgált időszak alatt nem kellett Bizottságunknak megszorító intézkedésekhez asszisztálnia, sőt örömmel adhatta szavazatát az étkezési hozzájárulások visszaállítására, és kezdeményezte új tanári álláshelyek létrehozását.

A Bizottság minden tagja tisztában van azzal, hogy mindezen pozitív intézkedések elmaradnak a jogos igények mögött, de biztató jelei lehetnek a nehézségekből való kilábalásnak. Derűlátásunkat ugyanakkor beárnyékolja a 2010-re várható országos költségvetés bizonytalan volta.

A további feladatokról:

- Az elkövetkező időkben szorosabbra kell fűzni a kapcsolatot a bizottság és az intézmények között.
- Továbbra is segíteni szükséges a helyi közművelődési intézményeket (Művelődési Ház, Klubok), munkájuk hatékonyabbá tételében pedig támogatni kell ezeket.
- Növelni kell a Bursa Hungarica pályázatra szánt összeget, hogy az érintettek megfelelő támogatáshoz jussanak.
- Növelni szükséges a gyermekek nyári táboroztatására fordítandó, pályázat útján elnyerhető összeg mértékét! Különös figyelmet szentelve a nyelvi táboroknak
- Növelni szükséges a közalkalmazotti szféra dolgozóinak megbecsülését erkölcsi tekintetben mindenképpen, de a feltételek megléte esetén anyagiakban is.
- Folyamatosan figyelemmel kell kísérni az óvodákba és iskolákba járó gyermekek létszámát, és az esetleges várható vagy váratlan létszámcsökkenés esetére intézkedési tervet kell kidolgozni, hogy intézményeink legalább ebben a struktúrában működhessenek tovább.
- A megfelelő létszám fenntartásának érdekében folyamatosan vizsgálni kell az esetleges intézményi társulások lehetőségét más települések iskoláival.
- Meg kell találni az önkormányzat vezetése és a városban működő egyéb kulturális tevékenységgel, vagy oktató-nevelő munkával foglalkozó civil szervezetek ill. egyházak szorosabb együttműködésének lehetőségeit.
- Annak ellenére, hogy bizonyos okok miatt nem nyert a pusztagegri iskola felújítása kapcsán beadott pályázat, a bizottságnak gondoskodnia kell a iskolaépület hasznosításáról diák táboroztatás ill. turisztikai célokra a meglévő tervek szerint. Erre mindenképpen anyagi forrást kell találnia a Képviselő-testületnek.

Összegezve megállapítható, hogy az OKB az előző időszakokkal ellentétben (vagy éppen annak következtében) az idén könnyebb helyzetben hozta meg döntéseit (pozitív, örömteli döntéseket is hozhatott), kevesebb volt a vita és az egyet nem értés tagjaink sorában.

Reményünket fejezzük ki tekintetben, hogy a következő esztendő folyamán, az oktatási és közművelődési intézmények szakmailag megalapozott igényeit – amelyek a hatékonyabb munkát szolgálják – mindinkább támogathatjuk, és a Képviselő-testület, szakbizottságának véleményét és javaslatait el is fogadja.

Az Oktatási és Közművelődési Bizottság minden – jelenlegi és múltbéli – tagjának szívből köszönöm felelősségteljes munkáját!

Kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy az Oktatási és Közművelődési Bizottság beszámolóját elfogadni szíveskedjen.

Sárbogárd, 2009. augusztus 24.

Varga László sk
az OKB elnöke